
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 15 
 Ata da 15º (décima quinta) sessão da Câmara Municipal de Xexéu da 1º 

legislatura realizada no dia 1º legislatura, realizada no dia 1º de abril de 1993, na sede 

própria localizada na rua da alegria nº 71 nesta cidade de Xexéu, de caráter ordinária 

com a presença dos senhores vereadores: Edson Cabral da Silva Filho (1º secretário), 

Adauto Hermínio Silva (2º secretário), Helena de Almeida Silva, Cícero Eronildes 

Ferreira, José Batista da Silva, Nilton Antônio da Silva, Jesimiel Gonçalves de Lima e 

Jailton Francisco do Nascimento e ausência do presidente Jobson Filgueiras do 

Nascimento, no que o 1º (primeiro) secretário o vereador Edson Cabral da Silva Filho, 

assumiu a presidência, o 2º (segundo) secretário assumiu a 1º (primeira) secretaria e o 

vereador José Batista da Silva assumiu a 2º (segunda) secretária, composta a Mesa 

Diretora, o presidente deu por aberta a sessão, em seguida autorizou ao secretário a 

fazer a leitura da ata da sessão anterior a qual foi colocada em discussão e em seguida 

foi aprovada por unanimidade do plenário. Aberto o pequeno expediente: O vereador 

Jailton Francisco solicita o envio de um ofício requerendo ao executivo, a manutenção 

dos postes do bairro e alto da capela, e informação sobre a construção de uma (01) caixa 

d’água no alto da capela, colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. O 

vereador Nilton Antônio solicita o envio de um ofício requerendo o prefeito verificar as 

condições de trabalho e salário do coveiro municipal, tendo o apoio dos vereadores 

Jailton Francisco e Jesimiel Gonçalves, em seguida colocada em votação sendo 

aprovada por unanimidade. A vereadora Helena de Almeida pede para que seja feita 

uma indicação ao prefeito do município, solicitando colocar a iluminação e 

encanamento de água no cemitério municipal, em seguida foi colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade do plenário. O vereador Jesimiel Gonçalves solicitou 

da Mesa para que fosse enviado uma Moção Congratulando o Dr. Francisco Falcão 

presidente do Tribunal Regional de Pernambuco pela sua indicação e também, seja 

enviada uma Moção ao Deputado Estado do PSB Romeu da Fonte solidarizando contra 

agressão em praça pública na frente do Palacio do Governador do Estado junto com os 

trabalhadores rurais da zona canavieira de Pernambuco, em seguida recebendo apoio 

solidário do vereador Jailton Francisco e aprovação unanime do plenário. Encerrado o 

pequeno expediente é aberto o grande expediente e por não ter assunto em pauta é 

encerrado. Em suas explicações pessoais o vereador Jailton Francisco do Nascimento 

parabenizou o prefeito do município Dr. Floriano Gonçalves de Lima pela sua 

administração e diz que no alto da capela e nas imediações da rua 07 de setembro serão 

construídas duas escolas de primeiro grau, ressalta ainda que o prefeito foi aplaudido de 

pé em uma reunião na cidade do Cabo com a presença de outros prefeitos de vários 

municípios de Pernambuco, pelo motivo de ser o único que paga aos seus funcionários 

mais de um salário mínimo regional. O vereador Jesimiel Gonçalves diz que: Se o 

prefeito foi aplaudido todos nós fomos também, pois é essa Casa Legislativa que aprova 

sempre o Projeto do aumento dos salários dos Servidores Municipais. O vereador  



 

 

 

 

 

 

Cícero Eronildes diz: Não poderia deixar de dar minha mensagem ao povo que aqui 

presente, se o prefeito colocar nessa Câmara um projeto de aumento de salário para 

funcionário de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de cruzeiros), de imediato terá o meu 

voto de aprovação, pois estou e sempre estarei a favor do povo xexeuense, e que uma 

das minhas emendas para o anteprojeto da Lei Orgânica do município de Xexéu, para 

que o funcionalismo não receba menos de um (01) mínimo regional. A vereadora 

Helena de Almeida apoia a opinião do parlamentar Cícero Eronildes, dizendo que pode 

contar com o seu voto, pois é o direito do trabalhador e para finalizar peço a 

colaboração de todo povo de Xexéu para elaborarmos uma Lei Orgânica digira para 

nosso município. O vereador Nilton Antônio diz: Estou grato pela presença dos 

populares e que estou sempre ao vosso dispor e também haja providencias junto ao 

governador do estado pelo prefeito quanto a falta da merenda escolar, pois a criança de 

barriga vazia não pode estudar e receber um bom aprendizado, recebendo em seguida o 

apoio total do vereador Jesimiel Gonçalves de Lima. Participaram também os 

populares: Roneildo Cavalcante que solicitou a apresentação de uma emenda no 

anteprojeto da Lei Orgânica, para que houvesse uma farmácia diariamente de plantão 

até às 22:00 horas. O popular Clovis Paz solicitou dessa casa a apresentação de uma 

emenda ao anteprojeto criando uma escola pública de datilografia. O popular Silvio 

Romero Júnior como aluno da Banda Musical Ipiranga solicitou dentro do possível a 

esta casa a apresentação de emenda ao anteprojeto oficializando e garantindo por lei a 

ajuda financeira que aquela entidade recebe mensalmente da Prefeitura Municipal de 

Xexéu. Não tendo mais alguém para fazer uso da palavra o senhor presidente encerra as 

explicações pessoais e marca a próxima reunião ordinária para o dia 07 do corrente ano, 

em nome de Deus encerra a sessão. Eu Benitez Carlos de Souza, assistente legislativo, 

lavrei a presente ata que lida e aprovada será assinada pelos senhores: Presidente 1º 

(primeiro) e 2º (segundo) secretários.  

 A tempo o vereador Jailton Francisco do Nascimento pede a ratificação da ata 

aditando a mesma que o projeto construirá escolas de primeiro grau menor, sendo 

aprovada por unanimidade. 

Xexéu, 1º de abril de 1993. 

 

JOBSON FILGUEIRAS DO NASCIMENTO 
Presidente da Câmara Municipal 

 


